

# 太钢炼铁厂全力推进平安建设

本报讯(通讯员 张平)为深入贯彻关于开展平安建设工作的部署要求,太钢炼铁厂三烧作业区坚持“抓平安就是抓发展”的要求,以维护职工群众利益为根本,推进平安建设,着力打造平安示范点,为铁厂实现安全有序、平安稳定的环境作出积极贡献。

第一,该作业区时刻保持高度的安全意识,充分认识到安全工作的重要性和

紧迫性。各个班组要对本区域的设备设施和备品备件进行定期或不定期的专门检查,发现隐患要及时处理,防患于未然。第二,职工在生产过程中按规定有序操作,作业区安装摄像头,让任何工作都处于受控状态。第三,要注意厂房和工房的安全。工作期间必须要关好门窗,不能给窃贼有可乘之机,尤其夜班各个班组都要巡视

检查,并拍照存档。第四,要注意交通安全。职工必须严格遵守交通规则,横穿马路时也要注意行走安全,不接打手机。第五,同事之间发生矛盾和纠纷,作业区要及时调解,防止冲动和感情用事。第六,通过平安建设的各项措施,在全三烧作业区构建“人人关心厂区安全”的浓厚氛围,努力增强自我防范能力,做到警钟长鸣。



今日图闻

太钢代县矿业公司球团部组织干部职工认真学习关于矿山安全生产工作的有关精神,紧盯动火作业、起重作业、有限空间作业、粉尘防爆作业,组织员工安全教育,全面整改问题,彻底消除隐患,坚决打好矿山安全生产集中攻坚战,切实做好今冬明春安全生产工作。

郝永梅 摄

# 火灾猛于虎 责任重于山

段建春



入冬以来,山西接连发生重特大火灾事故,造成重大人员伤亡和财产损失。对此,我们要进一步提高认识,保持警觉,切实增强做好冬季防火安全工作的责任感和紧迫感,坚决杜绝火灾发生。

深刻吸取事故教训,高度重视火灾预防。“火灾猛于虎”,在钢铁冶炼过程中会产生大量易燃易爆气体,正是由于行业的特性,决定了钢铁冶金企业火灾事故具有多发性和高损失的特点。因此,我们必须牢记事故教训,举一反三,充分认识加强火灾防范工作的紧迫性和极端重要性。牢固树立宗旨意识、忧患意识、责任意识,警钟长鸣,坚决克服麻痹和松懈思想。要加强组织领导,采取有力措施,特别是针对冬季安全生产工作的特点,全面部署防火工作。要科学制定和完善消防应急处置预案和防火安全规章制度,加强应急救援队伍建设,强化装备、物资等应急保障。要制订严密的防范措施,细化并落实各环节和岗位职责,及时发现和解决影响消防安全的突出问题,切实防止火灾事故的发生。

认真开展消防安全大检查,全面进行隐患排查。在消防安全专项大检查中,排查隐患要像“过筛子”一样,对检查中发现的

问题和重大火灾隐患,必须实行限期整改、专人负责和督办制度。同时,广泛发动职工,积极参与本单位的火灾隐患排查工作,健全火灾隐患举报投诉工作运行机制,切实发挥举报投诉热线的作用,确保不留死角,切实预防和坚决遏制重特大火灾事故的发生。与此同时,还要坚决落实责任追究制度,严肃查处各类事故。严格按照“四不放过”的原则,查明事故原因,分清事故责任,严肃追究相关责任单位和责任人的责任。

大力开展思想教育,提高职工的消防安全意识。要充分运用多种形式和渠道,开展以普及消防法律法规为主要内容的普法教育和火灾典型案例、消防常识技能,以及逃生方法的宣传教育培训,提高职工的消防意识和法制观念。同时加强消防安全培训,严格落实防火检查、防火巡查及隐患整改制度,切实提升单位消防安全管理水平和防范火灾事故的能力,最大限度地预防和减少火灾事故的发生。根据本单位的消防工作实际,加强消防技能战术训练和综合演练,不断提高灭火实战能力。此外,还要对配备的各种消防器材装备定期进行检查、检验,保持消防设备的安全完好。

# 国内先进! 太钢成功轧制31毫米超厚热轧卷板

(上接第一版)为快速抢占市场,热连轧厂层层传导压力、压实责任,全体职工一盘棋,集中技术力量,以创新逐项打开技术关键壁垒。

趟急流打硬仗,淬炼热轧卷板“太钢厚度”。热连轧厂认真贯彻“四有”“四化”,以市场需求为导向,瞄准31毫米热轧卷板开发“差异化”,开展算账经营。为

啃下这块“硬骨头”,快速打开超厚热轧卷板领域市场空间,建立企业高质量发展新优势,热连轧厂领导班子带头抓,成立专项技术攻关组,变不可能为可能,突破产线原轧制厚度设计上限,解决了超厚规格测厚、超宽规格卷取等系列难题。通过不断尝试和技术论证,太钢首卷31毫米超厚规格高

强建筑用热轧卷板顺利试轧并成功下线,创造国内同规格热轧卷板轧制“新厚度”。

太钢将多措并举栽好职工创新的“梧桐树”,不断激活职工干事创业的动力活力,以坐不住、等不起、慢不得的紧迫感精打细算搞生产,不断为集团公司高质量发展增砖添瓦、贡献力量。



为进一步加强消防安全工作,切实提高职工消防安全意识,近日,太钢岚县矿业公司球团部开展了消防专项检查行动,并在检查过程中对消防知识进行了宣传。

智圆 摄

# 太钢不锈钢冷轧厂“新年第一课”赋能开新局

(上接第一版)课堂上,大家进行了“卓越质效 不锈钢领军”亮旗献计大讨论活动。党员各抒己见,结合自身岗位,就在新的一年里如何开展“亮旗”行动以及如何发

挥出极致效率等方面发表意见和建议,建言献策共搜集建议和献计12条。最后在牛国栋带领下,全体党员面向党旗重温了入党誓词。

广大党员通过“新年第

一课”更加坚定了行业信心,提振了职业信心。纷纷表示要以高质量党建引领保障企业高质量发展,实干笃定前行,用拼搏和奋斗携手穿越寒冬去迎接明媚的春天。